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Interpellation Hartmann-Rorschach/Eugster-Wil/Fässler-St.Gallen/Straub-

St.Gallen/Büeler-Flawil (105 Mitunterzeichnende): 

«Ausbildung von Hausärztinnen und Hausärzten im Kanton St.Gallen 

 

 

Im Kanton St.Gallen wird in wenigen Jahren ein Mangel an Hausärztinnen und -ärzten erwar-

tet, wodurch eine Qualitätsverschlechterung in der Grundversorgung und in der ärztlichen 

Notfallversorgung zu befürchten ist. Dies lässt sich verhindern, wenn rasch ein Konzept 

umgesetzt wird, mit welchem Medizinstudentinnen und -studenten sowie Assistenzärztinnen 

und -ärzte für die Hausarztmedizin motiviert werden können. Mit dem Einbezug der 

Hausarztmedizin in die Weiterbildung können zudem die St.Galler Spitäler als innovative, 

interdisziplinäre und der Qualität der ärztlichen Versorgung verpflichtete Institutionen 

positioniert werden. Dadurch sollen in der Weiterbildung vermehrt auch Aspekte der 

Wirtschaftlichkeit und der Effizienz sowohl in der Spital- wie in der Hausarztmedizin 

berücksichtigt werden. 

 

Ein Konzept mit dieser Zielsetzung wurde von Hausärztinnen und Hausärzten sowie von Ver-

tretern der kantonalen Spitäler erarbeitet und umfasst die folgenden vier Punkte: 

 

– Praktika in Hausarztpraxen für Studentinnen und Studenten 

– Weiterbildungsgang (= Curriculum) in Spitälern und Arztpraxen im Kanton St.Gallen für 

junge Assistenzärztinnen und -ärzte mit dem Ziel, in der Grundversorgung im Kanton 

St.Gallen tätig zu sein 

– Praxisassistenzen in Hausarztpraxen für Assistenzärztinnen und -ärzte 

– Supervision und Weiterbildungsbegleitung durch ein Tutorenteam unter Leitung eines 

erfahrenen Hausarztes 

 

Ein solches Konzept kann nur erfolgreich umgesetzt werden, wenn alle beteiligten Stellen 

ihren Beitrag dafür leisten. Dazu gehört auch der Kanton, weshalb wir die Regierung um die 

Beantwortung folgender Fragen bitten: 

 

1. Ist die Regierung bereit, zur raschen Umsetzung eines Konzepts Hand zu bieten, das 

Studentinnen und Studenten sowie Assistenzärztinnen und Assistenzärzte für die 

Hausarztmedizin motivieren soll und eine ausreichende Zahl an Grundversorgerinnen und 

Grundversorgern garantieren kann? 

2. Kann ein solches Konzept mit den bestehenden Stellen an den St.Galler Spitälern ge-

schaffen werden? Falls nein: wie viele zusätzliche Stellen erachtet die Regierung dafür 

als notwendig? 

3. Wie hoch werden die zusätzlich im Budget vorzusehenden, jährlich wiederkehrenden 

Kosten für ein solches Konzept sein? 

4. Teilt die Regierung die Auffassung, dass ein solches Konzept im Laufe des Jahres 2007 

umgesetzt werden sollte?»  

 

 

26. September 2006 Hartmann-Rorschach 

    Eugster-Wil 

    Fässler-St.Gallen 

    Straub-St.Gallen 

    Büeler-Flawil 
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